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Exercice 1
Pour chacune des fonctions suivantes donner ’ensemble de définition, étudier la dérivabilité
et calculer les dérivées partielles.

f(z1,29) = 8x1 — by

f(xy,29) = o5 + 22 + 209 + 42179 + 271 + By — 1

flar,@2) = %

f(x1,20) = e@+d) 4 3, — 29

fa1, @) = 901/2%’5/2

f(xy,29) = —In(1 — 2% — 23) + by

Exercice 2

Soit f une fonction de classe C' sur IR*. On définit F telle que F(t) = f(e, 3te!), t € IR.
a) Etudier la dérivabilité de F' sur IR et calculer F".

b) On pose f(u,v) =u — uv?. Calculer dans ce cas F’ de deux fagons différentes.

Exercice 3
On considere la fonction f définie sur IR’ x IR par:

37y

T+ X9

f($1,932) =

a) Montrer que f est différentiable sur IR’ x IR’ .

b) Calculer la différentielle de f en (1,1) notée df(1,1).

¢) Donner une valeur approchée de f(1,01;1,02) a 'aide de df(1,1).
d) Montrer que f est homogene de degré 3

e) Vérifier que les dérivées partielles de f sont homogenes de degré 2.

Exercice 4
On considere la fonction f(z1,z2) = (22 + x5 + 1)e*'. Ecrire la formule de Taylor a I'ordre 2
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de f au voisinage de (0,0)

Donner I'approximation affine de f au voisinage de (0,0) puis 'approximation quadratique
de f au voisinage de (0, 0).

Application: Donner les approximations pour ¥ = (0,1;0,2) et comparer avec la valeur
£(0,1;0,2) donnée par une calculatrice.

Exercice 5

Déterminer les extrema locaux et globaux des fonctions suivantes
a) f(xy,xe) = 221 + a5 — 122125,

b) g(x1,72) = —62% + Bxy — 423 + 42120

¢) f(x1,m) = —2% — 4o + 22, — 7

d) f(x1,22) = 311209 — 2F — 23

e) f(x1,x2) = 21(In* 2 + 23) pour z; > 0

Exercice 6
Montrer que les fonctions suivantes sont concaves :

flz1,m0) = —2(2 + 23) + 2100 — 21 — Baa + 7
f(xy,29) = —8x3 + 3y

f(z1,20) = 212y sur IR, x IR,

Exercice 7

a) Etudier les extrema de la fonction suivante

T, o) = 202 + 5a2 — 4x129 + 679 + 4 sous la contrainte —x; + 2o = 2.
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b) On considere la fonction f de IR’ x IR’ dans IR définie par : f(z1,22) = In(aq122)
Etudier les extrema de f sous la contrainte xy + zo = 4



